

# POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení diplomanta: **Bc. Jan Příbyl**

Název diplomové práce: **Analýza korupce v České republice**

Tato diplomová práce analyzuje velice obtížné a zároveň aktuální téma, kterému v každé demokratické společnosti musí být věnována značná pozornost a musí být předmětem seriózních výzkumů, analýz a hodnocení s dopadem do činnosti a postupů zvolených zastupitelů a státní správy.

V teoretické části je dle mého názoru přesně a pečlivě popsán, na základě historických údajů a konkrétních případů, vznik, vývoj a působení korupčních faktorů ve společnosti. Bylo by vhodné zde věnovat prostor i pojmu lobismus, který sice není v současné situaci korupčním, či protiprávním jednáním, ale hranice mezi lobismem a korupcí je velmi tenká.

Vysoce hodnotím úroveň praktické části, zvláště s ohledem na možnosti získání dat a údajů v tomto tak citlivém tématu. Vzorek respondentů sice není reprezentativní pro celou společnost, ale s ohledem na možnosti diplomanta se jedná o velmi dobrý výsledek.

Ve zpracování získaných údajů nevidím žádné zásadní nedostatky. Použité metody zpracování jsou na nejvyšším stupni poznání současných metod analýzy a statistiky. Nechybí ani porovnání s renovovanými výzkumy dle indexu CPI společnosti TIC. Úroveň matematického a grafického zpracování vlastní analýzy je na velmi dobré úrovni a může sloužit jako návod pro zpracování údajů v dané oblasti dalším diplomantům, kteří se analýzami obdobného typu budou zabývat. Samotné výstupy a závěry z provedených analýz korupce v České republice hodnotím sice velmi kladně, ale střízlivě. Nelze totiž očekávat, že se korupční jednání bude vyvíjet jednoznačně podle uvedených statistických výstupů a křivek (viz. výpočet nekorupčního prostředí na území ČR v roce 2012). Osobně se domnívám, že data o korupčním jednání se musí sbírat a analyzovat průběžně a každý rok vyhodnotit trend a vývoj. Teprve mnoholeté výzkumy mohou ukázat, kam a jakým tempem v této oblasti naše společnost směřuje.

Největším přínosem uvedené práce je dle mého názoru metodika zpracování a analýzy dat. Pokud budou další odborníci postupovat stejně rigorózním a zodpovědným postupem ve zpracování této problematiky a jejich výstupy a závěry se dostanou k osobám zodpovědným za stav naší společnosti, věřím, že se situace může postupně zlepšovat.

To zásadní je však v ekonomice (růst životní úrovně) a v politice (plný rozvoj demokracie – tj. vlády lidu). S růstem ekonomiky a politické úrovně klesá korupce. Závěrem mohu konstatovat, že diplomant dané téma pochopil a analyzoval správně danou problematiku. Výstupy z analýz uvedené v závěru jsou hodnotné, inspirující a poučné pro každého občana této republiky.

Z formálního hlediska je práce přehledná a jasně strukturovaná. Obsahuje řadu přehledných tabulek, obrázků a grafů, které přispívají k lepšímu pochopení celé problematiky.

Práci **doporučuji** k obhajobě a klasifikuji stupněm **výborně**.

Datum: 9.9.2007

.....  
Ing. Zdeněk Hošek